

黔东南州人民代表大会 常务委员会任免名单

(2023年12月20日黔东南州第十五届人大常委会第十六次会议通过)

(一)
免去吴增前的黔东南州监察委员会委员职务。

(二)
任命舒斌同志为黔东南州人民检察院检察员、检察委员会委员、副检察长。

州直机关工委:

以“三个导向”促

“双报到”赋能基层治理

本报讯(通讯员 欧力机)今年以来,州直机关工委紧紧围绕群众所想所需所盼,深入开展“双报到”志愿服务工作,稳步推进新时代城市基层治理效能提升,全面提升凯里城市社区治理体系和治理能力现代化水平。

坚持政治导向,“三制度”保落实。深入推行“项目化推进、清单化管理、常态化督导”机制,形成定期研究、明确任务、清单管理、督促检查、考核评价的制度闭环,切实压紧压实州直党组织及书记抓“双报到”服务工作责任。纵深推进“三联三促”党建服务机制,推动党组(党委)领导班子成员联系社区促进“党社共建”,不断深化党建引领基层治理工作。今年以来,州直机关工委271个在职党支部和4760名在职党员开展“双报到”志愿服务,组建志愿服务团队125个,开展服务7114次,办理实事495件,解决问题1434个。全面落实“三级书记”党建重点任务清单和强化问题、任务“双清单”管理工作机制,实行“季调度、季通报”,全面强化抓党建工作暨“双报到”服务工作主责意识。今年以来,州直机关工委共下达季度重点任务清单4次,到社区调研帮扶党建10次,问题、任务“双清单”调度4次,召开片区调度会4次。

坚持需求导向,“三清单”重实效。制作群众需求清单。街道会同社区通过线上线下多渠道收集群众的所急、所需、所盼、所诉,并对需求情况进行梳理和分类,形成需求清单。制作单位资源清单。帮扶党组织结合单位职能职责和工作优势,明确结对帮扶项目并反馈给社区,社区结合实际需求建立单位资源清单,实现资源利用效益最大化,服务群众力度最大化。制作党员服务清单。着眼有效发挥党员自身职业优势,紧紧围绕群众所想所需所盼,工委制定了《党员到社区报到服务清单》,明确了16项服务事项,切实将群众的“需求清单”转化为党员的“服务清单”。

坚持实绩导向,“三台账”强约束。打造“基础信息、服务纪实、负面清单”三本台账,对党组织和党员到社区开展报到服务进行全过程管理,强化日常跟踪反馈,坚持问题导向、需求导向和结果导向,推进城市党建和机关党建互融互促,实现组织共建、事务共商、资源共享、活动共办、党员共管,着力构建党建引领、区域统筹、条块协同、上下联动、共建共享的城市基层治理新格局。将“双报到”服务开展情况纳入结对联系单位、街道、社区党建工作成效考核事项和书记抓党建述职的重要内容,实行“差异化”考核。将“双报到”服务实效作为党员积分管理、党组织星级评定、评先评优的重要依据,以“考”促“服务”,打通服务群众“最后一公里”。

黔东南州黎平县供销社联合社原党组书记、 理事会主任龙斌被开除党籍开除公职

据黎平县委纪委监委消息:日前,经黎平县委批准,黎平县委纪委监委对黎平县供销社联合社原党组书记、理事会主任龙斌严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,龙斌身为党员干部,理想信念丧失,无视党纪国法,无视中央八项规定精神,违规收受可能影响公正执行公务的礼金;违反组织原则,违规录用亲属到下属企业工作,违规为他人调动工作提供帮助;廉洁底线失守,违规从事营利活动;不正确履行职责,违规处置国有资产;生活腐化、放纵欲望,违反生活纪律,造成不良影响;利用职务上的便利,为他人谋取利益,非法收受他人财物。

龙斌严重违反党的组织纪律、廉洁纪律、工作纪律和生活纪律,构成职务违法并涉嫌受贿犯罪,且在党的十八大后不收敛、不收手,性质严重,影响恶劣,应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关法律规定,经黎平县委常委会会议研究并报黎平县委批准,决定给予龙斌开除党籍处分;由黎平县委监委给予其开除公职处分;收缴其违纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物一并移送。

我州全力做好农业生产防寒防冻工作

本报讯(记者 余天英)连日来,按照州委州政府应对低温雨雪冰冻灾害防范工作的安排部署,我州各县市农业相关单位、各产业专班密切关注天气预报,细化防范技术措施,积极组织农业技术人员深入一线,指导农户和经营主体加强油菜、露地蔬菜等在田间作物田间管理,做好设施农业、畜牧业等防寒保暖工作,全力为农业生产保驾护航。

为切实做好农业领域防御寒潮工作,这几日,从江县庆云镇组织农技专家深入田间地头一线,指导农户做好防寒防冻工作,确保农业领域安全生产。在庆云镇油菜种植示范基地内,从江县庆云镇农业服务中心主任石安慰正在油菜基地查看油菜长势情况,指导农户和经营主体加强油菜、

蔬菜管理,现场指导农户做好抗旱抗冻和病虫害防治工作。

近日,在丹寨县兴仁镇合辰村,种植户吴明超在自家的20亩地种了西兰花、白菜等农作物。眼看低温天气来临,他在防寒上犯了难,好在农技人员及时赶来“支招”,现场传授田间管理办法以预防雪凝天气来袭。

“每年在寒潮来临之前,我们都会指导种植户对蔬菜采取一些保暖措施,比如覆盖一些稻草或者覆膜,保障蔬菜顺利过冬。”丹寨县农业农村局助理农艺师刘绍凤说,利用冬闲地进行种植蔬菜是一种很好的方式,就是担心遇上凝冻天气带来的损失,所以每年冬季自己和同事们都会提前指导农户做好产业基地防寒防冻工作,尽可能把群众损失降

到最低。

“农技人员时不时地来基地,给我们指导冬季农作物的防寒方法,现在我的蒜苗也铺上了稻草,之后我还要在其他的菜地铺膜、铺稻草,争取到明年能有一个好的收成。”吴明超说,有了农技人员的提前指导,他们也提前做好防寒工作,避免自家的蔬菜基地遭到损失。

据了解,除了田间指导外,冬储工作也是生产过程中的重要一环。自进入冬季以来,我州麻江、丹寨等县供销社充分发挥农资流通主渠道作用,持续扎实做好农资淡季储备工作,切实发挥农资商品淡储旺供“蓄水池”作用,全力护航秋冬农业生产和明年春耕备耕工作。(备注:1亩=0.0667公顷)

镇远县纪委监委:

做实做细回访教育 激励干部“再出发”

本报讯(通讯员 王兰兰)今年以来,镇远县纪委监委坚持严管厚爱结合、激励约束并重,严格落实“三个区分开来”要求,及时跟进对受处分人员后续监督管理,帮助受处分人员汲取教训、放下包袱,重燃干事创业热情。

为切实提升回访教育针对性和有效性,由承办案件纪检监察室、派驻纪检监察组、乡镇纪委组成回访教育工作组,按照“谁处分谁回访”原则,针对受处分人员不同岗位、不同层级、不同错误性质、个性心理等情况,因人施策制定回访方案,采取“直接访”“集中访”“电话访”等灵活多样的方式进行回访教育,为受处分干部“解心结”,激励受处分干部“再出发”。

结合日常监督掌握的情况,回访前采取查阅卷宗档案、了解受处分情况、与所在单位党组织沟通等多种方式,深入了解受处分人员的处分原因、性格特点、工作表现等情况,精准拟定个性化回访方案,分级分层开展回访教育。

回访时注重对受处分干部的党性教育,面对面做好党纪法规及政策解释工作,肯定其工作成绩,并听取其意见和建议,结合实际进行思想教育。对受处分有抵触情绪的重点围绕党纪条例、法律法规做思想政治工作,引导其走出思想误区;对受处分思想包袱过重、精神状态消极的,着重引导其正确对待;对认错悔错态度好、工作积极上进的,鼓励其继续努力,并向其在党委及组织部

门推荐提拔重用、评先评优。同时还通过与所在单位相关负责人谈话、查看台账等方式,对所在单位处分决定事项执行情况同步监督检查,确保处分决定执行到位,维护党纪政务处分的权威性和严肃性。

回访教育结束后,按照“一人一档”建立回访教育台账,及时梳理谈话记录、思想汇报等材料,纳入个人廉政档案更新管理,并作为回访评价、恢复党员权利、干部考察等重要依据。



近年来,榕江县以拓宽群众增收渠道为目的,以加快特色产业发展为抓手,瞄准市场需求,因地制宜大力引导村民发展板蓝根等中药材种植产业的同时,还注重精耕“育苗”文章,大力推行科学育苗措施,助力群众增收。

图为12月14日,该县栽麻镇村民正在对板蓝根苗进行修剪并集中培育,为明年春季移栽做好准备。(通讯员 周光胜 摄)

雷山县方祥乡:

多举措保障困难群众安全过冬

本报讯(通讯员 吴兆彬)“我家收到了一袋米、一桶菜籽油,谢谢党和政府的关心。”近日,雷山县方祥乡雀鸟村分散特困供养对象罗保衣整理着收到的物资,高兴地说。

方祥乡地处雷公山国家级自然保护区腹地,平均海拔1740米,每年的取暖期在3个月左右,在高寒阴湿的西部村寨,取暖期甚至长达5个月。方祥乡党委政府高度重视困难群众的越冬取暖保障,采取各项低温寒潮凝冻防范应对措施,确保特困困难群众家庭安全温暖越冬。

今年以来,方祥乡结合“敲门行动”组织党员干部深入基层一线,以“走进困难家庭,倾情排忧解难”为主题,开展走访探视及越冬消防安全“大排查”16次2370人次,并对符合条件的特殊困难群众落实分类救助措施。

方祥乡陡寨村村民杨伟今年罹患尿毒症,独自抚养两个孩子,一家三口日子过得紧张。“开展走访探视时我们了解到这一情况,于11月将杨伟一家纳入了农村低保,同时解决了临时救助。”陡寨村驻村干部周凤说。

据了解,方祥乡2023年共发放低保金

124.96万元、特困供养资金25.30万元、高龄津贴6.15万元、残疾人补贴5.69万元、社会帮扶救助资金5.3万元。

针对区域困难群众存在的个性问题,方祥乡在逐户逐人排查摸底的基础上,按照“惠民政策不落下一户、温暖越冬有保障”原则,完善“资金+物资+服务”救助帮扶模式,“一户一策”量身定制救助帮扶方案。截至目前,全乡共为困难群众发放床单被褥55件、衣物36件、鞋子246双、其他生活用品410件。

带群众”的“双带”模式,通过入户走访、院坝会、座谈会等方式广泛听取所需所想、所急所盼,积极摸排网格内矛盾纠纷事件,做到第一时间发现、第一时间上报、第一时间化解。目前,全镇开展院坝会80余场,收集民情民意78余条,解决群众诉求186个,排查化解矛盾纠纷50余起。

集聚“微服务”,托起民生“大福祉”。坚持工作力量下沉,持续推动党员、干部深入基层、深入群众,推行“群众点单、党组织派单、党员接单”模式,采取上门服务、家常唠嗑、集中宣讲等方式,开展政策宣传、进村“义诊”、上门送诊、上门认证养老保险等服务,不断加强与村民的沟通和联系,形成了解及时、服务精准的良好工作机制。目前,发放各类宣传资料4000余份,提供网格实践服务65余次,惠及群众700余人。

黄平县公安局:

全力抗凝保畅通护平安

本报讯(通讯员 姚香)近日,寒潮来袭,气温骤降,受冷空气影响,我州多地出现低温雨雪凝冻天气,为保障辖区人民群众出行和生活安全,黄平县公安局党委高度重视,全体党员民警辅警迎难而上、冒着严寒连夜奋战,持续开展凝冻排查、管制和抗凝冻保畅通工作,全力为群众的出行和生活保驾护航。

局党委高度重视,提前安排部署。12月16日,县公安局主要负责人深入往年易凝冻路段,实地督导检查抗凝冻、保安全、保畅通等各项准备工作。

各职能部门党委联合协作,共筑安全防线。加强与交通运输、气象、保险等部门的协调联动,进一步完善恶劣天气应急预案,切实提高快速处置突发事件的能力。同时,组织基层各党支部的警力、人力、物力投入到车流量大、路况险要的路段,在辖区易凝冻路段和易发生交通事故路段设置预警指示牌,并及时在道路上撒盐,通过警灯警示、巡逻喊话,警示驾驶人保持车距、系好安全带、降低车速、安全驾驶。竭力将极端恶劣天气对道路交通的影响降至最低。

加强宣传,提高安全警示。科学利用网络媒体对广大群众实时动态发布天气情况及各路段通行情况;并对过往车辆进行引导,警示广大驾驶人时刻关注恶劣天气下辖区道路通行情况,放慢行车速度,加大车辆间距,确保平安。

州苗侗山珍协会:

签约本土知名主播助推我州农产品出圈

本报讯(通讯员 杨文平)12月14日,黔东南州电商网络直播大赛落下帷幕,经过公平、公正、公开的评审,评选出“苗侗山珍推荐大使”一等奖1名、二等奖3名、三等奖1名、优胜奖2名、最佳创意、最佳人气、带货达人奖各1名,按照黔东南州网络直播大赛工作要求,州苗侗山珍协会分别与4名获奖的本地知名网红签订网络直播合作协议。

2022年以来,黔东南州苗侗山珍农产品区域公用品牌建设步入快车道。州苗侗山珍协会紧紧围绕国发〔2022〕2号文件“打造一批区域公用品牌、农业企业品牌和农产品品牌”和黔府发〔2022〕7号“桥头堡”文件“提升‘苗侗山珍’区域公用品牌”开展实际工作,以“苗侗山珍”品牌为载体,承接州农业农村局、商务、投促等相关职能部门活动,逐渐形成“政府搭台、协会组织、企业唱戏”的良好局面。

2023年组织协会289家企业和产品“走出去”参加展示展销会,目前正在启动黔东南州苗侗山珍品牌孵化中心项目,建设“苗侗山珍”选品中心1个、“苗侗山珍”信息化平台1个、“苗侗山珍”电商中心1个、“苗侗山珍”培训中心1个、“苗侗山珍”包装车间1个,意向入驻黔东南州苗侗山珍品牌孵化中心企业6家,预计2024年入驻企业20家。

通过此次签约,不仅有利于推动我州电商新业态和“网红经济”高质量发展,发现培养本土直播带货和短视频直播达人,更有利于提升“苗侗山珍”的知名度、美誉度和影响力,助力乡村振兴。